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 VERBALE N.  49 
 
L'anno duemila VENTUNO il giorno 14 del mese di APRILE, alle ore 16.00 su piattaforma web a seguito di avviso di 

convocazione fatta pervenire ai Consiglieri a mezzo PEC del 07.04.2021 protocollo n. 858, si è riunito il  Consiglio Direttivo per 

discutere i seguenti punti all’ordine del giorno.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

Sono presenti IL PRESIDENTE GEOM. DE TROIA COSIMO ed i seguenti consiglieri: 

1)  □    DI BITONTO NICOLA           PRESENTE 
2)  □    GRANIERI GIUSEPPE                PRESENTE 
3)  □    IANNELLI GENNARO      PRESENTE 
4)  □    MANTOVANO VINCENZO    PRESENTE 
5)  □    PARISANO FERNANDO              ASSENTE 
6)  □    SANTORO RAFFAELE               PRESENTE 
 

Con l’assistenza del Segretario  GEOM.  GRANIERI  GIUSEPPE,  è  presente  altresì  anche  il  Dott.  Giovanni  Cilenti, 

consulente Finanziario del Collegio. 

                                IL CONSIGLIO 
Ritenuta valida la riunione passa alla discussione degli argomenti di cui all’ordine del giorno: 
O.d.g. 1­ DISCUSSIONE E APPROVAZIONE BILANCIO CONSUNTIVO 2020; 

Il Tesoriere passa ad illustrare il bilancio consuntivo dell’anno 2020 concludendo che l’anno finanziario si è concluso con una 

consistenza di cassa a  fine esercizio di €31.947,63, esso comprende anche la quota del TFR per la segretaria.   “Il consigliere 

Iannelli sul presente punto all’ordine del giorno si astiene,  motivando la propria astensione in quanto l’approvazione del 

bilancio consuntivo è di esclusiva competenza dell’organo politico che governa il collegio, pertanto non facendo parte in seno 

alla maggioranza e non avendo a che fare con la gestione dello stesso si astiene dall’approvazione.  “Il consigliere Di Bitonto si 

astiene condividendo quanto riportato a verbale dal consigliere Iannelli.”  L’ordine del giorno viene approvato a maggioranza, 

favorevoli i consiglieri Granieri, Santoro, Mantovano ed il Presidente De Troia. 

O.d.g. 2­ PROPOSTA DI VARIAZIONE PREVENTIVO 2021; 

Il Presidente sulla base della situazione contabile dell’esercizio passato, atteso che da più parti la richiesta di una rimodulazione 

della  quota  di  iscrizione,  visto  anche  le  difficoltà  manifestate  lo  scorso  anno  da  molti  iscritti  per  il  pagamento  della  quota 

d’iscrizione, propone tra le variazioni  necessarie  da  apportare  al  bilancio  di  previsione  2021  approvato  in  data  11.12.2020, 

ulteriori variazioni di bilancio tra cui la riduzione della quota da € 250,00 ad € 200,00, passa quindi alla lettura della relazione di 

variazione di bilancio.  

“Il Consigliere Di Bitonto chiede al Consulente se all’approvazione del bilancio di previsione del 11.12.2020 è obbligatorio 

allegare  relazione  esplicativa  al  bilancio  di  previsione  allegato.  La  domanda  nasce  perché  ad  appena  tre  mesi 

dall’approvazione del bilancio di previsione si stravolge lo stesso con una proposta di variazione a giustifica dell’abbassamento 

della quota ad € 200,00  pertanto  in  mancanza  di  giustificazione  da  parte  del  tesoriere  il  consigliere  Di  Bitonto  vista  la 

disponibilità di un avanzo di circa € 32.000,00 propone che la stessa sia portata ad € 150,00.”  

 

“Il Consulente Dott. Giovanni Cilenti risponde che non è obbligatorio allegare la relazione al bilancio di previsione.”  

 

“I Consiglieri Iannelli e Di Bitonto sentita la relazione del presidente e verificata che c’è disponibilità finanziaria e di cassa non 

quantizzata propongono di portare la quota a € 150,00.”   



 

Il  consiglio  a  maggioranza  non  approva  la  proposta  dei  consiglieri  Iannelli  e  Di  Bitonto, contrari quindi all’approvazione i 

consiglieri Granieri, Santoro, Mantovano ed il presidente De Troia. 

 

“Il  consigliere  Santoro  dichiara  che l’abbassamento della quota  a  150,00  non  è  fattibile  in  quanto già  in  passato  era  stata 

abbassata la quota a 150,00, in seguito riportata a € 250,00 per la non sostenibilità della cassa. Per questo motivo da parere 

favorevole all’abbassamento della quota ad € 200,00.”    

 

“A parere del consigliere Iannelli il conteggio effettuato nel conto preventivo è errato in quanto gli iscritti ipotizzati sono 246 

mentre dal conto consuntivo approvato oggi dal consiglio direttivo risultano di aver pagato la quota solo 165 iscritti, per cui 

tale conteggio preventivo non rispecchia il potere gestionale del collegio, considerato che l’unico introito da parte del collegio 

sono le relative quote pertanto il parere del consigliere Iannelli è sfavorevole alla proposta.”  

 

Il consiglio approva a maggioranza la proposta di variazione di bilancio ad eccezione dei Consiglieri  Iannelli e Di Bitonto che 

sono contrari, favorevoli i consiglieri Granieri, Santoro, Mantovano ed il presidente De Troia. 

 

Per la definitiva approvazione sia del bilancio di previsione anno 2021 che del bilancio consuntivo anno 2020 e la variazione di 

bilancio di previsione per l’anno 2021, il Presidente procederà alla convocazione dell’assemblea generale degli iscritti che verrà 

fatta in presenza presso le sale della FORMEDIL di Foggia il giorno 29 Aprile nelle ore pomeridiane come da comunicazione 

che seguirà. 

  

Alle ore 17.44 si chiude il presente verbale. 

Il presente verbale è sottoscritto con firma digitale dal Presidente e Segretario. 

Letto firmato e sottoscritto                                                                                 

 
Il Presidente 
Geom. Cosimo De Troia 

Il Segretario 

Geom. Giuseppe Granieri 

 

 

                                                                                                                

 


